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AVVISO
CERTIFICAZIONE SPESE SERVIZIO MENSA ANNO 2019 
REDDITI 2020 (730 E UNICO)
[bookmark: _GoBack]Le spese della mensa sostenute nel 2019, sono spese detraibili dalla dichiarazione dei redditi 2020 (730 e Unico), in quanto rientrano nella nuova lettera e-bis art.15 comma 1 del TIUR come spese per la frequentazione scolastica detraibili. E’ possibile presentare all’Ufficio Scuola del Comune di Guardiagrele la richiesta di certificazione della spesa, come da modulo fac-simile predisposto dall’ufficio. 
N.B. La certificazione potrà essere rilasciata solo in presenza di saldo positivo e quindi solo se in regola con i pagamenti. 
A chi e come presentare la richiesta:  all’Ufficio Scuola del Comune di Guardiagrele via e-mail, spedita all’indirizzo di posta elettronica: protocollo@comune.guardiagrele.ch.it , in tal caso il modulo predisposto, va compilato e sottoscritto dal genitore, allegando copia di un documento di riconoscimento del richiedente in corso di validità; o a mano presso l’Ufficio  Protocollo del Comune di Guardiagrele. 
Come ritirare la certificazione:  l’ufficio potrà inviarla a mezzo e-mail oppure potrà essere ritirata in originale presso l’Ufficio Scuola del Comune previo appuntamento telefonico 0871.8086209.
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