ASSEGNO DISABILITA’ GRAVISSIMA PER LE PERSONE AFFETTE DA S.L.A. E PER LE PERSONE IN CONDIZIONE DI DISABILITA’ GRAVISSIMA AI SENSI DELL’ART. 3 DEL DECRETO DEL MINISTERO DEL LAVORO E DELLE POLITICHE SOCIALI 26.09.2016.

L’Ambito Territoriale Sociale n. 27 “Maielletta – Comuni di Fara San Martino, Guardiagrele, Palombaro, Pennapiedimonte, Pretoro, Rapino e Roccamontepiano – ha approvato il Piano Locale per la Non Autosufficienza – Annualità 2016. 
Tra i vari interventi sono previsti:
a)  l’assegno disabilità gravissima per le persone affette da S.L.A. (Sclerosi Laterale Amiotrofica);
b) l’assegno disabilità gravissima per le persone in condizione di disabilità gravissima ai sensi dell’art. 3 del Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche.
L’Assegno disabilità gravissima è attivato su richiesta, in favore dei nuclei familiari ed è finalizzato ad integrare le risorse economiche necessarie ad assicurare la continuità dell’assistenza alla persona in condizione di disabilità gravissima e a garantire alla stessa la permanenza nel proprio contesto abitativo, sociale ed affettivo, evitando, tra l’altro, il ricovero in strutture ospedaliere e/o residenziali.

A) ASSEGNO DISABILITA’ GRAVISSIMA PER LE PERSONE AFFETTE DA SLA.
Questo assegno è subordinato alla disponibilità del nucleo familiare ad assicurare la permanenza della persona in condizione di dipendenza vitale al proprio domicilio. Tale disponibilità si realizza attraverso l’assistenza diretta da parte del nucleo familiare stesso, ovvero mediante ricorso alla prestazione lavorativa di assistenti familiari.
· Destinatari e presentazione delle istanze: possono presentare istanza di accesso al contributo economico tutti i cittadini residenti nella Regione Abruzzo per i quali sia stata certificata la diagnosi definitiva di Sclerosi Laterale Amiotrofica (SLA), rilasciata da struttura pubblica competente. L’istanza, corredata dalla suddetta certificazione di diagnosi definitiva di SLA, deve essere presentata all’EAS (Comune di Guardiagrele) o al Comune di residenza del beneficiario mediante raccomandata con ricevuta di ritorno o consegna diretta protocollata entro i termini. 
L’entità dell’assegno è commisurata al livello di intensità assistenziale di cui necessita il malato di SLA. La valutazione del grado di compromissione funzionale è effettuata dall’UVM (Unità di Valutazione Multidimensionale).

L’assegno disabilità gravissima per le persone affette da S.L.A. è incompatibile con:
· L’Assegno di Cura;
· L’Assegno Vita Indipendente;
· L’erogazione del contributo previsto dalla L.R. 23.11.2012, n.57.

B) ASSEGNO DISABILITA’ GRAVISSIMA.
Questo assegno è subordinato alla disponibilità del nucleo familiare ad assicurare la permanenza della persona in condizione di dipendenza vitale al proprio domicilio. Tale disponibilità si realizza attraverso l’assistenza diretta da parte del nucleo familiare stesso, ovvero mediante ricorso alla prestazione lavorativa di assistenti familiari. La disponibilità all’assistenza diretta e , qualora ricorra il caso, l’individuazione dell’assistente familiare, deve essere formalizzata attraverso apposito accordo sottoscritto con il Servizio Sociale competente ed inserito nel progetto assistenziale individualizzato.
· Destinatari e presentazione delle istanze: possono presentare istanza di accesso all’Assegno disabilità gravissima, tutti i cittadini residenti nella Regione Abruzzo che si trovino nella condizione di disabilità gravissima definita ai sensi dell’art. 3 del Decreto del Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali del 26.09.2016 e che dovrà essere certificata dalla U.V.M. territorialmente competente su attivazione dell’Ente d’Ambito Sociale. L’istanza deve essere presentata all’EAS (Comune di Guardiagrele) o al Comune di residenza del beneficiario mediante raccomandata con ricevuta di ritorno o consegna diretta protocollata entro i termini. 
· 
L’assegno disabilità gravissima è incompatibile con:
· L’Assegno di Cura;
· L’Assegno Vita Indipendente;
· L’erogazione del contributo previsto dalla L.R. 23.11.2012, n.57;
· [bookmark: _GoBack]L’assegno disabilità gravissima per le persone affette da S.L.A.


I cittadini interessati possono essere coadiuvati nella compilazione della domanda dagli sportelli di Segretariato Sociale presenti presso il proprio Comune di residenza.

Le domande dovranno essere presentate entro e non oltre il 6 marzo 2017 utilizzando il modello allegato.



